



# 推窗望海,城岛相望 赣榆:绿色宜居之城正在走来

金秋送爽,丹桂飘香,行走在苏北小城赣榆街头,条条道路宽敞修整,个个小区光鲜靓丽……赣榆居民小伟晒出的一张最美家乡定妆照令人眼前一亮,过去“不修边幅”的小城,正朝着滨海绿色宜居城区转变,照片中的赣榆滨海新城日新月异的变化令人惊叹。

连云港市赣榆区,拥有大面积滨海湿地、海洋滩涂和全省最长黄金海岸线,素有“黄海明珠”“徐福故里”之美名,赣榆城临海而建、逐海而生,是江苏近海亲海第一区。

今年以来,赣榆区按照“新城拓展亲海、老城改造提升、镇村打造特色”的要求,巧借创建全国文明城市的机遇,集中要素资源,全力突破重点工程,全面完善城市功能,着力提升城市气质,全力打造滨海绿色宜居之城。

通讯员 宋芹 龙步青  
现代快报/ZAKER南京记者 王晓宇



美丽街景  
司伟 摄

## 5年前“空城”华丽变身,成江苏亲海第一区

“几年前,每天下班离开大楼,周边就是一座空城,连个人都看不到。这几年,边上小区多了,人气旺了,道路顺畅了,周围绿化也好了,放眼望去,城市的面貌呈现了出来。”在赣榆区政府大楼上班的小伟说。

赣榆区住建局机关党支部书记张永进介绍,5年前,赣榆区滨海新城基础设施建设存在短

板——没有配套完善,城市功能有待提升。近年来,赣榆坚持以“生态优先、绿色发展”理念为指引,围绕建设黄海之滨的宜居城市的目标,强化规划综合引领,突出因水造景,科学利用城市湿地生态资源,加快“岛城湾一体”开发步伐。

如今,占地104公顷的和安湖湿地公园全新呈现,长10公里的黄海景观大道横贯新老城区。赣榆区精心打造3平方公里琴岛天籁片区,精致保护开发秦山岛,展现了“碧海金沙、海湾天籁”美景,成为江苏近海亲海第一区。

## 突出城乡一体,重点打造“美丽乡村”

城市功能逐渐完善,乡村建设的步伐也不能落下。据介绍,赣榆区坚持“镇当城建”,重点实施体系完善的村镇规划,着力提升城镇服务功能,推进“人口向城镇集中,工业向园区集中,农业向基地集中”,全面放大中心镇集聚和辐射作用,促进城乡经济社会协调、快速和可持续发展。

同时,赣榆区深入推进村庄环

境整治工作,重点打造“美丽乡村”。近年来,该区新建村庄水泥路414公里,铺设下水道污水管网274公里,新增绿化面积33.7万平方米;建立秸秆新能源筒单气站5个,新增沼气池900个;完成卫生改厕1.4万座,增添垃圾清运设备324辆。全区基本实现城乡垃圾收运一体化。

各村还围绕村容村貌、滨水景观、建筑形态、通畅道路、配套设施等,着力打造亮点、彰显特色,涌现出了海头镇垒堆村、黑林镇凤凰岭村等一批具有田园风光特色的美丽乡村。2012年来,全区共创建三星级康居乡村15个、一星级康居乡村293个,村容村貌得到了极大的提升,农民的生产生活环境得到了明显的改善。

## 未来将“推窗望海、城岛相望”

未来,赣榆区将加快全面融入市区,整体提升城镇建设水平,强势崛起“推窗望海、城岛相望”的绿色宜居之城,形成“东中西城乡统筹一体化”格局。到2020年,建成区人口计划增加到35万人,面积增加到42平方公里,城镇化率达到55%。人均道路面积达到24平方米,人均公园绿地面积达11.3平方米,建成区绿地率达37.8%,绿化覆盖率达40.64%,一个名副其实的滨海宜居城区在不远的将来即将呈现。

# 工行江苏省分行营业部全面深化金融服务创新 坚持与南京经济转型升级融合发展

“我们的钱包是最能体现科技进步的,一张小小的银行卡如今竟有了这么多功能。”南京市民刘丹近日晒出了一张最美定妆照,家门口的工商银行成了主角。

坐落于南京中山南路408号的工行江苏省分行营业部(即南京工行),许多人都不陌生。办理业务、生活缴费、住房贷款……衣食住行的每一方面,都能与它发生关联。

这些年,南京工行紧紧围绕市委市政府和总省行决策部署,为全市9.3万户对公客户、935万个人客户提供了全方位的金融服务。南京工行作为国有大型银行的重要分支机构,近年来全力支持地方经济社会发展,为加快建设“强富美高”的新南京做出了应有的贡献。

通讯员 薛寒竹  
现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳



工行营业部一角  
刘丹 摄

## 江北新区、新农村、交通建设等项目到处都有它的身影

地方经济发展,离不开金融机构的支持。江北新区建设、重大基础设施建设、棚户区改造和保障房项目、郊区和新农村经济发展……近年来,南京工行持续加大对地方经济发展的支持,在城市建设、产业转型升级等方面贡献力量。

总行率先与江北新区签署银政战略合作框架协议和投资发展基金顾问协议;先后支持了火车南站南广场、三号线、十号线、机场

线、宁天线、宁高线,纬七路、纬三路过江通道等一大批重点交通项目;成功运作南部新城危旧房改造、南京区域最大的浦口棚户区银团、地区首笔保障房私募债等一批重大项目;逐年加大对高淳、溧水、六合、浦口等区域投放。

值得一提的是,过去五年,南京工行全力支持产业转型升级,支持制造业集聚平台建设、战略新兴产业发展、传统产业升级、文化旅游产业发展等方面都发挥了巨大作用。此外,还充分运用工商银行全球化、综合化优势,重点运作了苏宁认购阿里巴巴增发股份、新百收购英国弗雷泽百货、三胞收购南京国际金

融中心大厦、润和软件收购联创智融等一批并购项目。

## 一张银行卡的功能越来越强,看病、乘车、缴费等一次搞定

如今,手机支付越来越便捷,同样便捷的,还有一张银行卡。生病了,在工行任一营业网点,就能实现智能导医、挂号,不用再长时间排队;生活缴费不用跑水电气多个网点,一张银行卡全部搞定。

现代快报记者了解到,近年来,南京工行全力发展普惠金融。利用当前建设智慧城市的契机,南京工

行积极推进智能银行建设,实现智能设备在网点的全覆盖;大力推进市民卡、银医通等项目,使金融与社保、医疗等民生领域的结合更加紧密,将普惠金融服务更好地落实到百姓生活之中。

不仅居民生活更便捷了,小微企业融资也得到更大力度扶持。多年来,南京工行通过持续加强“平台、产品、服务”三大体系建设,为小微企业群体提供多层次、多元化的金融服务。截至目前,南京工行支持的南京地区中小企业达2600家,融资总额达340亿元,在地区各家银行中保持领先。

## 钱袋子越来越安全,持续强化对金融风险的防控

放在银行里的钱安不安全?金融机构抗击风险的能力强不强?……这些都是普通居民最关心的钱袋子的安全问题。

南京工行依托南京市良好的市场环境,统筹抓好资产质量和风险防控,为构建良好的地区金融生态做出了积极贡献。特别是近年来,依托政府和监管部门的指导和支持,坚持“有保有控”的原则,加强改革与创新,确保企业持续发展和资产质量持续稳定。

在平安金融创建方面,南京工行牢固树立安全生产红线意识,以公安机关“135”工程实施为契机,与市公安局率先建立打击诈骗案件快速查询止付的联动机制,协助防堵诈骗案件。

